
Μήπως κάτι δεν κάνουμε καλά; 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Η υποψηφιότητά μου ως ανεξαρτήτου για την Αντιπροσωπεία του Τοπικού Τμήματος του ΤΕΕ δεν είναι 

μια πράξη συμβολική, όπως ακούω να συζητείται από κάποιους αγαπητούς συναδέλφους, αλλά βαθύτατα 

πολιτική! 

Γιατί από μόνη της στοχεύει να δημιουργήσει ένα “πόλο” αντίθετο σε μια 

παγιωμένη κατάσταση που για πάρα πολλά χρόνια χαρακτηρίζει την πορεία του 

Τεχνικού Επιμελητηρίου. 

 

Είναι σημαντικό να ανασυρθούν στο συνειδητό μας απαντήσεις σε ερωτήματα 

που είμαι βέβαιος ότι μας “τρώνε” όλους, αλλά οι καθημερινές υποχρεώσεις, οι 

κοινωνικές και επαγγελματικές σχέσεις  και ίσως η αίσθηση-πεποίθηση ότι “δεν 

γίνεται τίποτα” τις έχει βάλει στην άκρη! 

“Άσε που η διεκδίκηση δημιουργεί αντιπαραθέσεις και δεν είμαστε για τέτοια”! 

 

 

 

Ερωτήματα όπως: 

• Είναι ρόλος του ΤΕΕ να συνδράμει στην ύπαρξη ενός υγιούς περιβάλλοντος μέσα στο οποίο κάθε 

μηχανικός θα μπορεί να χαράξει την πορεία του εξελίσσοντας και εξειδικεύοντας το επιστημονικό 

και επαγγελματικό του επίπεδο, με αξιοπρέπεια, μέσα από την δημιουργική οπτική και μόνον της 

ιδιότητας του, αυτής του μηχανικού; 

• Είναι το ΤΕΕ σημαντικός θεσμικός παράγοντας για την δημιουργία ενός κατάλληλου Νομικού 

Πλαισίου, διαχρονικά σταθερού και αξιόπιστου,  το οποίο να διέπει όλες τις μελετητικές και 

κατασκευαστικές δραστηριότητες καθορίζοντας τους όρους, τις προϋποθέσεις, τις πρακτικές και 

τους ελέγχους με σαφήνεια; 

• Οι Τοπικοί Φορείς που έχουν την δυνατότητα να συντάσσουν μελέτες, χρειάζονται βοήθεια και 

διαδικαστική καθοδήγηση τόσο σε τεχνικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο καθορισμού 

προτεραιοτήτων μέσα από το αναξιοποίητο σήμερα καθεστώς των διαβουλεύσεων ώστε να 

ξεπεραστεί το σύστημα των “δικών μας παιδιών”; Αλλά και οι απλοί πολίτες χρειάζονται 

ενημέρωση ώστε ενεργοποιώντας τους να συμμετάσχουν σε διαδικασίες για ζητήματα που τους 

αφορούν εκφράζοντας συνειδητές απόψεις; Θα μπορούσε (θα έπρεπε) το ΤΕΕ να έχει τον κύριο 

λόγο σε αυτό; 

• Σε μια εποχή που ο δημόσιος διοικητικός μηχανισμός γιγαντώνεται και ολοένα ο πολίτης “μικραίνει” 

απέναντί του, τα Τοπικά Τμήματα του ΤΕΕ θα μπορούσαν να συνδράμουν στην στήριξη της 

εντοπιότητας; Η δυνατότητα των μηχανικών να συμμετάσχουν στην δημιουργία του δημόσιου 

χώρου της περιοχής τους θα μπορούσε να είναι θέσφατο; Χρειαζόμαστε διαδικασίες και κανόνες 

διαφάνειας για τον σκοπό αυτό; 

• Υπάρχουν αντιθέσεις μεταξύ των μελών του ΤΕΕ; Σε επίπεδο ειδικοτήτων π.χ.; Αυτές τις 

αντιθέσεις ποιος θα τις επιλύσει αν όχι το ίδιο το ΤΕΕ; Χρειαζόμαστε διαιτησία για να  επιλυθούν; 

Μήπως ο “διαιτητής” άνωθεν πρέπει να είναι αποφευκτέος; Πρέπει “μέσα” στο ΤΕΕ τουλάχιστον 

να τεθούν όλα τα ζητήματα τα αποκαλούμενα “καυτές πατάτες”; 
 

Φυσικά υπάρχουν και πολλά ακόμη ερωτήματα-ζητήματα που θα μπορούσε κάποιος να προσθέσει! 

Απλά με αυτά, αν εκλεγώ, θα μπορούσα να ασχοληθώ έχοντας την εμπειρία από τον Σύλλογο Αρχιτεκτόνων, 

ελπίζοντας ότι αυτός ο μικρός αρχικά “πόλος” θα μπορούσε να γιγαντωθεί καθώς πιστεύω ότι θα υπάρξουν 

πάρα πολλοί συνάδελφοι από όλες τις παρατάξεις που θα συνδράμουν. 
 

Τα γεγονότα και η ιστορία αποδεικνύουν ότι η “παγιωμένη κατάσταση”  που επικρατεί δεν θα επιτρέψει 

περαιτέρω εξέλιξη και επίλυση των προβλημάτων μας μέσα από το ίδιο το ΤΕΕ. Δεν είναι ζήτημα των 

παρατάξεων και των συσχετισμών τους πια. Όσο καλοπροαίρετα και να προσπαθήσουν τα μέλη που θα 

εκλεγούν οι κατευθυντήριες γραμμές για το μέλλον του ΤΕΕ θα έρθουν άνωθεν!  

Χρειαζόμαστε ΑΛΛΑΓΗ! 
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